

入梅头三天，阴有阵雨闷热难当

小长假一结束，梅雨也赶来“上班”。今天起江苏由南向北进入梅雨季节。入梅的头三天，以阵雨为主，强降水只会在局部地区发生。预计今明两天苏南地区阵雨或雷雨，局部雨量较大，有雷雨时将有7至8级的大风。

降雨周六暂停，周日又开始

预计周六，降水略有喘息，南京天气阴到多云。但是周日起将迎来新一轮降水。根据96121预报，下周一起，不仅风雨交加，可能还会电闪雷鸣。专家预计，本次梅雨期间，首轮集中强降雨将会在6月21日前后发生，大家出行要注意安全。

在未来三天，最高气温稳定在33℃左右，日平均气温都在25℃以上，高温、高湿的感觉比较明显。人体感觉本来就不会很舒适，再加上小长假后刚刚上班，不少人可能觉得情绪上更加低落。专家表示，梅雨季节应尽量多吃清淡、易消化的食物，听一些喜欢的音乐、穿上明亮色彩的衣服，从而带来轻松愉快的好心情。

昨天南京31.5℃，夏天姗姗来迟

昨天是今年6月以来，南京最热的一天——最低气温22.5℃，最高气温达到了31.5℃，湿度在30%左右。

昨天下午4点，根据南京多个自动观测站记录，九中的最高气温达到了34.6℃，光华东街33.5℃，小校场32.7℃，大部分自动观测站午后的最高温度都在32℃左右。

根据2010年6月中上旬气温记录，南京只有三天气温超过30℃，分别是6月13日的30.4℃、6月15日的30.9℃和昨天的31.5℃，而最低气温达到22℃以上的仅有两天。



昨天，南京玄武门，一位父亲抱着孩子在烈日下有些力不从心
快报记者 汤波 摄

根据气象资料，今年的6月中上旬南京的确偏凉，日平均气温都不能持续稳定在22℃以上。6月9日，受到降水影响，南京气温迅速下滑，最高温度只有19.8℃，创下了百年同日气温的最低值。一直到6月12日，大气环流调整后，副热带高压势力逐渐增强，南京才有了夏天的味道。

要是搁在往年，南京5月就入夏了，6月份紧接着就进入连续高温天气。在2009年6月中上旬，南京有11天的最高气温都超过了30℃，给人的感觉是很酷热。而被称为凉夏的2008年，在6月中上旬，超过30℃的天数也有4天，看来今年的6月上半月的确很凉快。

今年会是凉夏吗

这个夏天晚了半个月，那能否推测今年是凉夏？

“在梅雨期，南京的日平均气温都在25℃左右。因为受到降水的影响，气温出现持续高温的天气比较少。”江苏省气象台首席预报员韩桂荣表示。但是随着梅雨结束，副高北抬，江苏地区转而由副高直接控制，潮湿多雨的天气变成了持续晴朗高温。

“每年的7月至8月总有一段晴热高温少雨的时期，这才是大家所说的‘三伏天’。”气象专家余志豪表示。此外，夏季台风也是影响冷热的重要因素。台风的出现可能会打破我国夏季的主要热源——副热带高压系统。但是目前，受到全球气候变暖的影响，异常天气多发，要想提前预测是凉夏还是酷夏，还很困难。

快报记者 孙羽霖

》南京找到夏天感觉

商场超市清凉 空调冷饮热卖

昨天南京气温骤升，由于空气中湿度大，走在街头的男女老少，个个脸上都挂着汗珠，不时能听到有人关于天气的抱怨声。

昨天中午，火辣的太阳刺得行人都眯着眼睛，在街头走了不到5分钟，额头上就会沁出汗珠。玄武门地铁站外，许女士一出地铁站，立即就感觉到了不舒服，“走几步，身上就汗津津的，心里闷得难受，气压太低了。”不少行人都选择地铁出行，虽然公交车同样有空调，可地铁站内温度宜人，而公交站台在烈日的烘烤下则是热浪滚滚。路上的行人纷纷改变了装束，背心、T恤、短裙成了最常见的装扮，不少人都戴起墨镜，年轻的女孩子出门都会打起遮阳伞。

采访中记者发现，市民将纳凉避暑和购物结合在了一起。一位市民说，“端午假期闲在家里也无聊，到户外活动也太热了，逛逛商场超市，正好买点东西。商场里可比家里凉快，还省了空调的电费。”新街口的各大商场、超市都人气旺盛，很多都是全家出动，扶老携幼。中央商场的一位负责人透露，商场把中央空调温度设定在22至23℃，这样的温度不仅清凉，更重要的是，根据心理学家的研究，这个温度下最容易引发顾客购物的欲望。

炎热的天气直接带动了空调的销量，新街口苏宁电器5楼的空调柜台前，几乎每五分钟就能看到一个付钱的顾客。顾客武先生说，“卧室和客厅都有空调了，可书房还没空调，天气这么热，没空调根本别想坐在里面静下心看书。”营业员表示，当天的销售量至少是平时的两三倍。

高温也让冷饮生意好了起来。莱迪地下商场的冷饮柜台前坐满了人，新街口地下通道的麦当劳甜品店窗口也排起长队。昨日下午，记者在北门桥附近的一家冷饮批发部了解到，与5月相比，端午假期两天的冷饮产品的销售量至少增长了40%。批发部的老板笑嘻嘻地说，“今年夏天要是一直能这样热起来就好了。”快报记者 是钟寅

南京三日天气预报

今天 多云到阴有阵雨或雷雨，有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级，23℃~32℃

明天 多云转阴有阵雨或雷雨，23℃~33℃

后天 多云，午后到夜里局部阴有阵雨或雷雨，24℃~33℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间，阴有阵雨或雷雨，24℃~25℃

中午 阴有阵雨或雷雨，30℃左右

下午 在您下班期间，阴有阵雨或雷雨，29℃左右

》全国天气有点怪

江南华南暴雨频袭 华北西北“高烧”不退

6月13日以来，我国华南、江南南部再次出现强降水过程，造成严重的山洪泥石流滑坡灾害。国家防汛抗旱总指挥部最新统计显示，截至目前，强降雨造成福建、广西、四川、广东、江西5省区143.2万人受灾，因灾死亡42人，失踪36人，倒塌房屋6000多间，直接经济损失约20.4亿元。

中央气象台16日继续发布暴雨黄色预警，湖南、江西、福建、广西等地有大到暴雨。同时，华北、西北地区依旧烈日高照，酷暑难耐。

近日，河北南部、山东中西部、山西南部、河南中北部、陕西关中地区烈日炎炎，高温难耐。

16日白天，河北南部、天津西南部、山西西南部、河南北部、山东北部和西部、安徽北部、陕西关中地区以及广东雷州半岛、海南大部出现35~37摄氏度的高温天气。其中，河北南部部分地区的最高温度达38摄氏度，吐鲁番盆地最高气温达40~43摄氏度。新华社

中国梦·梦之蓝

圆梦是过程（军事篇）

“轰……”震爆弹腾空而起，伴随着巨大的闪光和震耳欲聋的爆炸声，海面掀起一道3米多高的白色浪墙。

海面上方低空盘旋的直升机发出阵阵轰鸣，螺旋桨带来的巨大气流，让海中央的小艇晃动得更厉害了。

迎面几艘军舰向小艇逼近，舰上大批重机枪手全部就位，蓄势待发。此时，舰上放下一批艇载舰和快艇，从两边向小艇包抄过来，形成合围之势。

见此情形，小艇上的阿拉伯人不敢再前行，关掉发动机，默默地等候持枪特警的登艇驱离。

这两艘军舰正是中国赴亚丁湾海军护航编队的“广州”舰和“微山湖”舰。这一天是2010年5月11日，护航亚丁湾的中国海军第五批护航编队成功击退10批索马里可疑小艇。

亚丁湾，这片也门与索马里之间的阿拉伯海水域，是波斯湾向欧美输送石油的重要水路，美国人称其为“黄金水道”。而它的另一个名字则更为人们熟悉，那便是“海盗港”。这片敏感而动荡的地区，正是索马里海盗的大本营。在一年多的护航亚丁湾行动中，中国海军先后派出4批编队11艘舰艇执行任

务，伴随护卫、应召支援，慑制海盗、解救商船……在外国商船眼中，中国海军就像护身符，只要加入他们的护航船队，必然万无一失。即使来不及申请的外国商船，护航编队也同意其跟随航行并确保其安全，展示出新兴海洋强国的力量，更宣告了维护世界和平的大国风范。

这种勇于担当、开放而兼容的胸怀，像海洋一样宽广而博大，像浪花一样充满竞争和创造的力量，这正是新时代的中国民族精神。海至深为蓝，天至高为蓝，梦至遥为蓝，火至精纯也为蓝，蓝色正是我们时代呼唤的生命律动的色彩。

好梦难圆

然而，就在百年前，同样的蓝色海洋，却无法承载起梦想的力量。

1894年9月17日，大东沟海战。

曾经装备名列世界第一的北洋水师与日军对垒。

他们万万没有想到，花费数亿两白银购置的坚船利炮，在日军的先进武器前，竟如此不堪一击。它竟成了日军的集中射击目标。更没有想到日军炮火如此准确和凶猛，作为总指挥的“定远”旗舰，险些被炮火击沉。

“定远”侧翼巡洋舰“致远”

升起战旗，向日军示威。火力一下子被转移了。然而，“致远”也迎来了灾难性的后果。在日舰围攻下，全舰多处受伤，燃起熊熊大火，船身倾斜，眼见就要倾覆。管带邓世昌异常冷静，他知道“致远”的速度是北洋水师中最快的，随着一声令下，“致远”直扑日本巡洋舰吉野，利用船首下暗藏的冲角，决意同归于尽……

那一天，北洋水师全军覆没。水师英雄们曾经为之热血沸腾的海洋护国梦想，也随同战船的遗骸葬身海底。

这不是两个国家的战争，而是两个时代的战争。大清帝国闭关锁国百余年，保守落后的内陆文明在迅速崛起的海洋文明前不堪一击。暮气沉沉的清末，早已不堪承载中华民族在海洋上的超前意识与大国风范。“风帆高张，涉彼狂澜。”那是自600年前郑和下西洋开始，就铭刻在国人心中的荣光与梦想。和满目疮痍满地血色末世相比，这一抹蓝色的梦想，显得格外耀眼。只要还有梦想的脊梁，中华民族就不会就此屈服倾倒！

梦想渐近

从洋务运动到辛亥革命，从八年抗战到改革开放，面对困难、阻

挠、创伤、灾难，中国人从未停止过追梦的步伐。一代代人怀抱梦想，不断开拓进取，以开放的心态兼收并蓄，以毕生之力让中华民族再次崛起。百余年后，新中国经过一代代人不懈努力，早已取得长足发展，军威、国威令世界瞩目。

2009年，新中国成立60周年国庆大阅兵，举世震惊；

同年11月，空军副司令员何为荣透露“中国正在研制第四代战机”的信息，美国人紧张了；

“中国不能永远没有航母”，国防部长此话一出，全世界都震惊了。国防、海洋，是中国百年不变的情结，而这背后却凝聚了整整几代人的努力。国人的期望，实际上是希望看到一支强大的海军，看到国家的富强和民族自信的回归！

梦的一代

不论是邓世昌为代表的北洋水师，还是为了强国梦不断努力奋进的新一代中国人，纵观中国历史，几乎每个时期都有这样一批人：他们活跃在各个领域，怀抱梦想并努力实践；熟稔中庸、内敛的中华智慧，却更乐于以张扬、开拓的西方思维，寻求解决之道；他们大多数人并没有显赫的出身与值得夸耀的背景，却以不同常规的思维和敢为人先的精神，成为某

个行业成功的先行者，而他们的根本动力，并非单纯的积累财富，而是实现梦想和自身价值的远大抱负……他们，作为一个新兴的阶层，正不断成为各行各业的意见领袖，成为推动中国前进的核心力量，他们就是中国的“梦的一代”。

“梦的一代”不仅有着对民族发展、民族文化弘扬的强烈意识，作为新兴的社会阶层，他们对消费理念、生活方式也提出了不同以往的要求。随着人文修养的提高，他们更愿意选择一种健康、理性、多元化的消费方式，对酒的选择更是如此。

洋河高端系列白酒“梦之蓝”，突破香型界限，打造出自己独特的绵柔风格，避免饮用白酒时的“口干舌燥”；并采用新型组合而非简单降度，解决饮用白酒后头痛等不适感。其酒高而不烈，低而不寡，绵长尾净，丰满协调，饮前香气幽雅怡人，入口绵柔顺喉，饮中畅快淋漓，饮后轻松舒适，充分满足梦一代的需求。

而“中国梦，梦之蓝”，这个富有新时代民族精神的品牌理念，更是唤醒了中国人心中期待民族崛起，重拾民族自信的强国梦。从一个人的梦想，两个人的梦想，到汇聚13亿人的梦想，它感召着整个民族前进，成为推动中华民族前进与团结的纽带。